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Προγράμματα Εσωτερικού 

1. “Ανοιχτά Πολυιατρεία” – Πόροι ΓτΚ 

Από την αρχή της δράσης τους , οι Γιατροί του Κόσμου Ελλάδας έχουν 

δημιουργήσει πλήθος προγραμμάτων εσωτερικού με στόχο την παροχή ιατρικών 

και άλλων υπηρεσιών σε περιθωριοποιημένες πληθυσμιακές ομάδες που δεν έχουν 

πρόσβαση σε υπηρεσίες υγείας και χρειάζονται ιατρική περίθαλψη. 

Το πρόγραμμα "Άνοιχτό Πολυϊατρείο" λειτουργεί στην Αθήνα από το 1997, στη 

Θεσσαλονίκη από το 2001, στα Χανιά από το 2007 στο Πέραμα από το 2009 και 

στην Πάτρα από το Σεπτέμβριο του 2012, όπου εθελοντές γιατροί, νοσηλευτές, 

ψυχολόγοι και κοινωνικοί λειτουργοί παρέχουν, ιατρική, φαρμακευτική περίθαλψη 

και ψυχολογική υποστήριξη δωρεάν σε άτομα που έχουν περιορισμένη ή καθόλου 

πρόσβαση στο Εθνικό Σύστημα Υγείας, όπως είναι κυρίως οι μετανάστες και οι 

πρόσφυγες που δε διαθέτουν νόμιμα έγγραφα παραμονής στη χώρα, αλλά και σε 

άπορους, σε άτομα που δεν έχουν ασφάλιση, σε άστεγους και στον πληθυσμό των 

«Ρομά». 

Tο Ανοιχτό Πολυϊατρείο της Αθήνας εξυπηρέτησε κατά τη διάρκεια του 2012, το 

συνολικά 29.600 ασθενείς από τους οποίους 8.000 είναι παιδιά και 6.000 είναι 

Έλληνες. Το Φαρμακείο παρείχε δωρεάν φάρμακα σε 8.333 άτομα. Η κοινωνική 

υπηρεσία υποστήριξε 1673 άτομα. 

Το Πολυϊατρείο Περάματος, το οποίο εξυπηρετεί κυρίως ασθενείς Ελληνικής 

υπηκοότητας, το 2012, εξυπηρέτησε 7.406 ασθενείς από τους οποίους 841 είναι 

παιδιά από τα οποία εμβολιάστηκαν τα 441 . Το φαρμακείο παρείχε δωρεάν 

φάρμακα σε 7.406 άτομα. 

Το Πολυϊατρείο της Θεσσαλονίκης παρείχε για το 2012 υπηρεσίες σε 13.972 

άτομα, από τα οποία το 60% περίπου είναι Έλληνες. Το φαρμακείο παρείχε 

δωρεάν φάρμακα σε 7.385 άτομα. Η  κοινωνική υπηρεσία στήριξε 3380 

περιπτώσεις. 

Το  Πολυϊατρείο των Χανίων, το 2012, παρείχε υπηρεσίες σε περίπου 2.600 άτομα 

από τα οποία το 30% είναι Έλληνες. 
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Το Πολυϊατρείο της Πάτρας. Την 31η Αυγούστου ολοκληρώθηκε η δράση των 

ΓτΚ στην Πάτρα μέσω της κινητής μονάδας. Οι ΓτΚ  συνεχίζουν την δράση τους 

στην πόλη, με τη δημιουργία ενός Ανοιχτού Πολυιατρείου στην οδό 

Καποδιστρίου 92.  Το Ανοιχτό Πολυιατρείο που λειτουργεί καθημερινά από τις 

09.00 π.μ. έως τις 17.00μ.μ., προσφέρει ιατρικές υπηρεσίες, διαθέτει φαρμακείο 

και κέντρο διαμεσολάβησης- κοινωνική υπηρεσία.  Το  νεοσύστατο  Ανοιχτό 

Πολυιατρείο  σκοπό  έχει  να  ανταποκριθεί  στις  ολοένα  αυξανόμενες  ανάγκες  των 

ανασφάλιστων  κατοίκων  της  Δυτικής  Ελλάδας,  των  ανέργων  και  των  απόρων  της 

περιοχής, των ατόμων που χρήζουν διεθνούς προστασίας και όλων όσοι αποκλείονται ή 

έχουν περιορισμένη πρόσβαση στο Εθνικό Σύστημα Υγείας.  Από την έναρξη λειτουργίας 

του το Σεπτέμβριο του 2012 έως το Δεκέμβριο του  ίδιου έτους,  το πολυιατρείο στήριξε 

778  άτομα  με  δωρεάν  ιατροφαρμακευτική  περίθαλψη  και  η  κοινωνική  υπηρεσία,  305 

άτομα . 

Στους ειδικούς στόχους του Ανοιχτού Πολυιατρείου Πάτρας 

περιλαμβάνεται:  

1. Η εξασφάλιση της συνέχειας της θεραπείας και η παρακολούθηση των 

ιατρικών περιστατικών.  

2. Η εξασφάλιση της παροχής υπηρεσιών ιατρικής φροντίδας και 

κοινωνικής στήριξης με τον τρόπο που αυτή προβλέπεται . 

3. Η ύπαρξη ειδικής μέριμνας για ευάλωτες περιπτώσεις: χρόνια πάσχοντες, 

άτομα με ειδικές ανάγκες, έγκυες γυναίκες, οικογένειες με βρέφη και νήπια, 

και άλλα. Σε κάθε περίπτωση θα πρέπει να εξασφαλίζεται το απαιτούμενο 

επίπεδο ιατρικής φροντίδας και κοινωνικής μέριμνας, ανεξάρτητα από τη 

δομή όπου θα παραπέμπονται τα άτομα αν χρειάζεται.  

4. Η προστασία του ιατρικού απορρήτου. 
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2. Ψυχοκοινωνικό τμήμα Ανοιχτού Πολυιατρείου Αθήνας – Πόροι ΓτΚ  

• Ψυχολογικό τμήμα υποστήριξης 

Ο στόχος του προγράμματος αυτού είναι να ανταποκριθεί στην αυξανόμενη 

ανάγκη ψυχολογικής υποστήριξης των ευάλωτων κοινωνικά ομάδων που 

προσέρχονται στο Πολυϊατρείο για ιατρική περίθαλψη. Πρόκειται για πρόγραμμα 

ατομικής υποστήριξης, το οποίο γίνεται από 7 ψυχολόγους με εμπειρία στη 

συμβουλευτική καθώς και 2 κοινωνικούς  λειτουργούς με εμπειρία στην κοινωνική 

εργασία με το άτομο και την κοινότητα. Πρόκειται για πρόγραμμα ατομικής 

υποστήριξης, το οποίο γίνεται από 7 ψυχολόγους με εμπειρία στη συμβουλευτική.   

Κατά τη διάρκεια του 2012 εξυπηρέτησε περισσότερα από 112 άτομα. 

• Κοινωνική υπηρεσία 

Το τμήμα της Κοινωνικής Υπηρεσίας των Γιατρών του Κόσμου παρέχει υπηρεσίες 

κοινωνικής υποστήριξης και συμβουλευτικής στους εξυπηρετούμενους της 

Οργάνωσης, σύμφωνα με τις αρχές της Διαμεθοδικής Κοινωνικής Εργασίας και σε 

συνεργασία με ένα οργανωμένο δίκτυο κρατικών υπηρεσιών και Μη Κυβερνητικών 

Οργανώσεων. Στόχος της Κοινωνικής Υπηρεσίας είναι η εξατομικευμένη 

αντιμετώπιση των αναγκών των εξυπηρετούμενων. 

Η Κοινωνική Υπηρεσία λειτουργεί καθημερινά στοχεύοντας στην αντιμετώπιση των 

κοινωνικών προβλημάτων και δυσκολιών τόσο των φιλοξενούμενων του Ξενώνα, 

όσο και όσων απευθύνονται σε αυτήν μέσω του Πολυιατρείου. Το τμήμα 

προσπαθεί να εντάξει τα άτομα αυτά στο ευρύτερο κοινωνικό σύνολο και να τους 

εξασφαλίσει μια ποιότητα ζωής που θα ανταποκρίνεται στις βασικές τους ανάγκες. 

Συγκεκριμένα η Κοινωνική Υπηρεσία έχει τις εξής αρμοδιότητες: 

• Λήψη κοινωνικού ιστορικού  

• Δημιουργία και ενημέρωση αρχείου κοινωνικής υπηρεσίας 

• Παροχή κοινωνικών υπηρεσιών - κοινωνική παρέμβαση- Παρέμβαση σε 

καταστάσεις κρίσης 

• Κοινωνική Συμβουλευτική και Στήριξη  

• Υλική Αρωγή  
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• Ενημέρωση για θέματα εκπαίδευσης και κατάρτισης και επαγγελματικού 

προσανατολισμού 

• Διασυνδετική εργασία με δημόσιες υπηρεσίες και Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις 

και συνεργασία με το ευρύτερο δίκτυο κοινωνικών υπηρεσιών 

• Καταγραφή παρεχόμενων υπηρεσιών και στατιστικών στοιχείων 

• Συνεργασία κατόπιν παραπομπών περιπτώσεων με όλα τα προγράμματα της 

οργάνωσης 

Συνολικά το 2012 έχουμε εξυπηρετήσει 1673 περιστατικά, τα οποία παρουσίασαν 

αυξητική τάση το πρώτο 9μηνο του 2012 με κύρια αιτήματα κοινωνικής 

συμβουλευτικής, κοινωνικοπρονοιακής υποστήριξης, εύρεσης ειδών πρώτης 

ανάγκης, εύρεσης προστατευτικού πλαισίου φιλοξενίας, οικονομικής υποστήριξης, 

βοήθειας σε ιατρικά θέματα για τη διεξαγωγή χειρουργικών επεμβάσεων ή τη 

διεκπεραίωση ιατρικών εργαστηριακών εξετάσεων  κ.α.     

3. Ξενώνας Υποδοχής Αιτούντων Ασύλου – Χρηματοδότηση ΕΤΠ / 

Υπ.Υγείας 

Ο Ξενώνας Υποδοχής Αιτούντων Άσυλο» ξεκίνησε τον Οκτώβριο του 2008 και είναι 

ένα  πρόγραμμα συγχρηματοδοτούμενο από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Προσφύγων και 

το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης. Είναι δυναμικότητας 70 

ατόμων, ομαδικής διαβίωσης, 24ωρης κάλυψης και διάρκειας παραμονής από 2 

έως 4  μήνες με δυνατότητα παράτασης για τις ευάλωτες περιπτώσεις. 

Απευθύνεται σε οικογένειες αιτούντων άσυλο (μονογονεϊκές / πυρηνικές) αλλά και 

γενικότερα σε αιτούντες άσυλο (άνδρες και γυναίκες), που δύνανται να 

αυτοεξυπηρετηθούν και να συμβιώσουν με άλλα άτομα. 

Ο Ξενώνας παρέχει : 

Στέγαση, τροφή, είδη πρώτης ανάγκης, πρωτοβάθμια ιατρική περίθαλψη, 

φαρμακευτική αγωγή, προληπτική φροντίδα και αγωγή υγείας , κοινωνική 

συμβουλευτική (Υποδοχή, Κοινωνική Ένταξη και Ενσωμάτωση, Διασύνδεση με 

φορείς),  παροχή ψυχολογικής στήριξης και συμβουλευτικής, εκμάθηση ελληνικής 

και αγγλικής γλώσσας, δημιουργική απασχόληση των παιδιών καθώς και εκμάθηση 

χειροτεχνιών σε γυναίκες.  
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Κατά τη διάρκεια του 2012 φιλοξενήθηκαν 103  άτομα.  Η πλειοψηφία των 

φιλοξενούμενων είναι αφγανικής καταγωγής. 

 

4. ΚΙΝΗΤΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ 

4-1. Μονάδα Πάτρα / Ηγουμενίτσα – Χρηματοδότηση ΕΤΠ / Υπ.Υγείας 

Οι ΓτΚ, κατά το 2012 παρείχαν ιατρική, νομική και κοινωνική αρωγή στον 

μεταναστευτικό πληθυσμό της Δυτικής Ελλάδας (πόλεις Πάτρα και Ηγουμενίτσα). 

Το πρόγραμμα αυτό λειτούργησε υπό τη χρηματοδότηση του Ευρωπαϊκού Ταμείου 

Προσφύγων και του Υπουργείου Υγείας και Αλληλεγγύης και είχε εξάμηνη 

διάρκεια. 

Ο πρωταρχικός στόχος του προγράμματος ήταν η γενικότερη ενίσχυση της 

προσώπων που μπορεί να έχουν ανάγκη διεθνούς προστασίας, μέσω της ιατρικής, 

νομικής και κοινωνικής τους κάλυψη. Δευτερεύοντες στόχοι ήταν η προστασία του 

πιο ευπαθούς πληθυσμού (γυναίκες, παιδιά και ασυνόδευτοι ανήλικοι), η 

στήριξη των τοπικών δομών υγείας παρέχοντας πρωτοβάθμια ιατρική φροντίδα 

στον πληθυσμό αυτό και, τέλος, μέσω της όλης παρέμβασης, η προστασία της 

δημόσιας υγείας. Η συλλογή δεδομένων ήταν επίσης μέρος του έργου για τις 

ανάγκες αξιολόγησης και παρακολούθησης της προόδου. 

Επιπλέον, εκστρατείες ευαισθητοποίησης είχαν προγραμματιστεί με σκοπό από τη 

μία την ανάμειξη της τοπικής κοινωνίας και από την άλλη την αποδοχή του έργου 

των ΓτΚ – Ελλάδας. 

Κατά τη διάρκεια της λειτουργίας του προγράμματος, οι μονάδες εξυπηρέτησαν 

συνολικά 1.656 άτομα, κυρίως Αφγανικής, Αλγερινής, Μαροκινής και Σουδανικής 

καταγωγής.  

Κατά τη διάρκεια του 2012, η κινητή μονάδα λειτούργησε στην πόλη της Πάτρας 

για 6 μήνες, στελεχωμένη με 2 ιατρούς, 2 νοσηλευτές, 1 κοινωνικό λειτουργό, 1 

δικηγόρο και 3 μεταφραστές όπου δέχτηκε 5.020 ιατρικές επισκέψεις, 1.676 

κοινωνικές επισκέψεις και παρείχε  6.000 είδη πρώτης ανάγκης. Οι κυριότερες 

χώρες προέλευσης των επωφελούμενων ήταν το Αφγανιστάν, το Σουδάν και η 

Αλγερία. 
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4-2. ‘’ΛΗΤΩ’’ – Παιδιατρική και Οδοντιατρική Περίθαλψη – ΕΚΕ 

Η Κινητή Παιδο-οδοντιατρική Μονάδα «ΛΗΤΩ» , που δημιουργήθηκε το 2003 με τη 

βοήθεια της Vodafone , έχει στόχο την παροχή ιατρική φροντίδα σε ευάλωτους 

πληθυσμούς και κυρίως σε παιδιά που ζουν σε απομακρυσμένες περιοχές της 

Ελλάδας και δεν έχουν εύκολα πρόσβαση σε ιατρικές υπηρεσίες. 

Σε αυτό το πλαίσιο, η «ΛΗΤΩ»  ταξιδεύει σε όλη την Ελλάδα με ομάδες 

οδοντιάτρων εθελοντών , οι οποίοι πραγματοποιούν οδοντιατρικές εξετάσεις και 

προληπτικό οδοντιατρικό έλεγχο στα παιδιά αλλά και τα ενημερώνουν  για την 

στοματική υγιεινή δίνοντάς τους κατευθυντήριες οδηγίες και συμβουλές. 

Κατά τη διάρκεια του 2012 παρείχε οδοντιατρική και παιδιατρική φροντίδα σε 

6.043 παιδιά. 

Συγκεκριμένα, η Κινητή Παιδιατρική Μονάδα βρίσκεται κοντά στα παιδιά, που 

αντιμετωπίζουν δυσκολία πρόσβασης σε υπηρεσίες υγείας για οικονομικούς ή  

κοινωνικούς λόγους και θα παρέχει τις παρακάτω υπηρεσίες: 

   1. δωρεάν παιδιατρική περίθαλψη, διαγνωστικό έλεγχο, οδοντιατρικό έλεγχο και 

παρακολούθηση 

   2. δωρεάν φαρμακευτική αγωγή με την παροχή βασικών παιδιατρικών 

φαρμάκων 

   3. προληπτική φροντίδα και αγωγή υγείας 

   4. εμβολιαστική κάλυψη 

Για 10η χρονιά, οι Γιατροί του Κόσμου με την υποστήριξη της Vodafone 

προσφέρουν δωρεάν παιδιατρική,  οδοντιατρική περίθαλψη και εμβολιαστική 

κάλυψη σε ακόμα περισσότερα  παιδιά που το έχουν ανάγκη. Μέσω της Κινητής 

Παιδιατρικής Μονάδας, έως σήμερα, περισσότερα από 48.000 παιδιά ηλικίας 4-12 

ετών, έχουν δεχτεί τη φροντίδα και την περίθαλψη που χρειάζονταν σε 30 νησιά 

και 45 Νομούς της Ελλάδας. 

H πολυετής αυτή προσπάθεια της Vodafone και των Γιατρών του Κόσμου, 

ενισχύεται με τη συμμετοχή του ΣΚΑΪ, για τις δράσεις που έχουν προγραμματιστεί 

σε  επιλεγμένους και υποβαθμισμένους Δήμους της Αττικής και της Θεσσαλονίκης, 

με σκοπό ακόμα περισσότερα παιδιά να ενημερωθούν και να λάβουν την φροντίδα 

της Κινητής Μονάδας.  
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4-3. ΡΟΜΑ – Πόροι ΓτΚ 

Από το 2003, οι  Γιατροί του Κόσμου υλοποιούν πρόγραμμα «παροχής 

πρωτοβάθμιας ιατρικής φροντίδας και αγωγής υγείας» που απευθύνεται σε Ρομά, 

οι οποίοι διαβιούν σε καταυλισμούς εντός της Αττικής. Στο πλαίσιο αυτό, 

πραγματοποιείται ένα πρόγραμμα ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης με 

εβδομαδιαίες επισκέψεις σε καταυλισμούς Ρομά σε περιοχές όπως ο Ασπρόπυργος 

(Νέα Ζωή, Γκορυτσά) με κύριο στόχο την παιδιατρική εξέταση των παιδιών και την 

εμβολιαστική τους κάλυψη. Για την ορθότερη λειτουργία του προγράμματος, 

πραγματοποιείται πλήρης ονομαστική καταγραφή, ώστε να γνωρίζουμε το είδος 

των εμβολίων που έχει κάνει κάθε παιδί και διανέμονται βιβλιάρια υγείας.  Επίσης 

κάθε φορά πραγματοποιείται η απαραίτητη ενημέρωση στον κηδεμόνα για τη 

χρησιμότητα των εμβολίων και της τήρησης του βιβλιαρίου υγείας του παιδιού. Στη 

διάρκεια του 2012, η κινητή μονάδα Ρομά παρείχε ιατρική φροντίδα σε 533 παιδιά 

στα οποία παρασχέθηκαν 756 εμβόλια.  

4-4. ΙΡΙΣ – Οφθαλμολογική Φροντίδα – Πόροι ΓτΚ 

Από το 2006, οι Γιατροί του Κόσμου λειτουργούν το πρόγραμμα «Ίρις», 

παρέχοντας εξειδικευμένη ιατρική περίθαλψη, όπως είναι η οφθαλμολογική 

φροντίδα, σε πληθυσμούς απομακρυσμένων περιοχών στην Ελλάδα.  

Η σύγχρονα εξοπλισμένη κινητή οφθαλμολογική μονάδα πραγματοποιεί επισκέψεις 

σε γεωγραφικά απομονωμένες περιοχές της Ελλάδας με στόχο τον προληπτικό και 

οφθαλμολογικό διαγνωστικό έλεγχο. Η οφθαλμολογική εξέταση απευθύνεται τόσο 

σε ενήλικες όσο και σε παιδιά καθώς περιλαμβάνει και ηλικιωμένα άτομα που 

πάσχουν από σοβαρά και χρόνια οφθαλμολογικά προβλήματα.  

4-5. “Δρόμοι της Αθήνας” – Πρόγραμμα Μείωσης Βλάβης – Πόροι ΓτΚ 

Το πρόγραμμα των Γιατρών του Κόσμου «Δρόμοι της Αθήνας» που 

συμπλήρωσε το 2012, 14 χρόνια δράσης, είναι ένα πρόγραμμα το οποίο στοχεύει 

στη μείωση της βλάβης και στην παροχή πρωτοβάθμιας ιατρικής περίθαλψης και 

ψυχοκοινωνικής συμβουλευτικής σε εξαρτημένα άτομα στο κέντρο της Αθήνας. Η 

Κινητή Ιατρική  Μονάδα των ΓτΚ, με ομάδες εθελοντών της οργάνωσης, 

επισκέπτονται σε εβδομαδιαία βάση την πλατεία Ομονοίας, προωθώντας την 

ασφαλή χρήση ουσιών. 

Στο πλαίσιο του προγράμματος παρέχεται:  
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• Πρωτοβάθμια Ιατρική περίθαλψη (άμεση περίθαλψη των περιπτώσεων 

έκτακτης ανάγκης, περιποίηση τραυμάτων, πληγών, αποστημάτων, κ.α.)  

• Ψυχολογική υποστήριξη (ενθάρρυνση και ενδυνάμωση των προσπαθειών 

για κοινωνική επανένταξη και απεξάρτηση)  

• Ανταλλαγή συριγγών   

• Προληπτικές εξετάσεις αίματος για την ανίχνευση του ιού της ηπατίτιδας και 

του HIV / AIDS 

• Πρόληψη και ευαισθητοποίηση για θέματα υγείας και ζητήματα υγιεινής  

• Ενημέρωση , παραπομπές και διασύνδεση των ατόμων με συνεργαζόμενους 

φορείς. 

Κατά τη διάρκεια του 2012 εξυπηρέτησε 3.000 επωφελούμενους. 

 

5. Πρόγραμμα Διανομής Τροφίμων - Πόροι ΓτΚ 

 

Οι ΓτΚ – Ελλάδας, το Νοέμβριο του 2011, εγκαινίασαν πρόγραμμα διανομής 

τροφίμων. Οι εξυπηρετούμενοι, σε συνέχεια της αξιολόγησης του αιτήματος τους 

από την κοινωνική υπηρεσία των ΓτΚ, λαμβάνουν σε μηνιαία βάση ένα πλήρως 

διατροφικά ισορροπημένο πακέτο τροφίμων, το οποίο περιλαμβάνει όσπρια, 

ζυμαρικά, λάδι, γάλα, ρύζι και άλλα.  

Κατά τη διάρκεια του 2012 διανεμήθηκαν 7.404 πακέτα τροφίμων (σε 617 

οικογένειες) στην Αθήνα, 4.260 (σε 710 οικογένειες) στο Πέραμα.  

•  «Μήνυμα Ζωής»  

Την 16η Ιουλίου έγινε η επίσημη έναρξη του προγράμματος «Μήνυμα Ζωής» που 

υποστηρίζετε από το Κοινωφελές Ίδρυμα ΤΙΜΑ. Το πρόγραμμα που στόχο έχει την 

παροχή ιατροφαρμακευτικής φροντίδας και κάλυψης επισιτιστικών αναγκών σε 

ηλικιωμένα άτομα που ζουν σε συνθήκες ένδειας έχει αρχική διάρκεια 1 έτος και 

υλοποιείται στο Πέραμα και στην Αθήνα.  

Το πρόγραμμα «Μήνυμα Ζωής» εφαρμόζεται σε δύο επίπεδα, της πρόληψης και 

της αντιμετώπισης και σχεδιάστηκε με σκοπό την κάλυψη  των δύο βασικότερων 
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αναγκών των ηλικιωμένων ατόμων, της ιατροφαρμακευτικής φροντίδας και της 

επισιτιστικής συνδρομής.  

Η υλοποίηση του στηρίζεται σε τέσσερις άξονες παρέμβασης: 

1. Ιατρική περίθαλψη και φαρμακευτική αγωγή: ειδικευμένη παροχή ιατρικής 

περίθαλψης και φαρμακευτικής αγωγής σε ηλικιωμένα άτομα στα Ανοιχτά 

Πολυιατρεία των Γιατρών του Κόσμου στην Αθήνα και στο Πέραμα 

2. Εμβολιαστική κάλυψη: παροχή εμβολιαστικής κάλυψης για την εποχική γρίπη 

σε 400 ηλικιωμένα άτομα.  

3. Κατ’ οίκον επισκέψεις: παροχή ιατροφαρμακευτικής φροντίδας κατ’ οίκον σε 

τουλάχιστον 100 ηλικιωμένα άτομα.  

4. Επισιτιστικά πακέτα: προσφορά επισιτιστικών πακέτων σε τουλάχιστον 100 

ηλικιωμένα άτομα το μήνα. Το 2012 και αρχές του 2013, διανεμήθηκαν 450 

πακέτα. 

Ο σχεδιασμός και η ανάπτυξη του προγράμματος βασίζεται στους στόχους που έχει 

θέσει ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας και για τους οποίους έχει δεσμευτεί η 

Ευρωπαϊκή Ένωση για τη δημιουργία ενός περιβάλλοντος «…που δεν απαξιώνει 

τους ηλικιωμένους, που φροντίζει ώστε οι ασθένειες να διαγιγνώσκονται έγκαιρα, 

που βασίζεται στην πρόληψη και στην σωστή φροντίδα και βελτιώνει σημαντικά 

την ευημερία των ηλικιωμένων1» και θα καλύψει τις ανάγκες των παρακάτω 

ομάδων: 

1. ηλικιωμένοι/ες με σοβαρά προβλήματα υγείας 

2. ηλικιωμένοι/ες χωρίς υποστηρικτικό περιβάλλον 

3. χαμηλοσυνταξιούχοι ηλικιωμένοι/ες 

4. κατάκοιτοι ηλικιωμένοι/ες 
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Παρεμβάσεις στον άστεγο πληθυσμό του Δήμου της Αθήνας και του 

Πειραιά 

Το πρόγραμμα των Γιατρών Του Κόσμου για τον άστεγο πληθυσμό 

συνεχίστηκε το 2012 ενισχυόμενο με τη λειτουργία της κινητής μονάδας 

για την υποστήριξη των αστέγων. 

 Σε αυτό το χρονικό διάστημα έχουν προσεγγιστεί περίπου 700 ανέστια 

άτομα, τα οποία επισκέπτεται η μονάδα σε εβδομαδιαία βάση.  

Tο πρόγραμμα στήριξης του άστεγου πληθυσμού στηρίζεται σε δύο 

άξονες: 

1. Στη παροχή ψυχολογικής-συμβουλευτικής υποστήριξης, η οποία 

πραγματοποιείται από την ομάδα εθελοντών ψυχολόγων με πεζές 

εξορμήσεις στο κέντρο της Αθήνας και στο Λιμάνι του Πειραιά. Στόχος της 

δράσης, αποτελεί η ενδυνάμωση σε ατομικό επίπεδο ώστε να καταστεί 

δυνατή η βελτίωση του βιοτικού επιπέδου ανάλογα με τις ανάγκες του κάθε 

ατόμου. Μέσο προς αυτή την κατεύθυνση είναι η σχέση εμπιστοσύνης με τα 

μέλη της ομάδας μέσα από σταθερές επαναλαμβανόμενες εβδομαδιαίες 

επισκέψεις. Κατά την διάρκεια του 2012, έχουν προσεγγιστεί περισσότερα 

από 150 άτομα. 

2. Στην κινητή μονάδα  η οποία πραγματοποιεί επισκέψεις σε σημεία της 

Αθήνας και του Πειραιά όπου διαβιούν άστεγοι και παρέχει υλική στήριξη με 

τρόφιμα και ρουχισμό, ιατροφαρμακευτική φροντίδα καθώς και 

συμβουλευτική για ιατρικά και κοινωνικά ζητήματα. Η κινητή μονάδα είναι 

στελεχωμένη από ένα ιατρό, ένα κοινωνικό λειτουργό, ένα νοσηλευτή και 

ένα οδηγό. Κατά τη διάρκεια του 2012 (Φεβ-Δεκ), διανεμήθηκαν 2.763 

είδη ιματισμού και 3.413 γεύματα 

Οι Γιατροί Του Κόσμου πραγματοποιούν μία άμεση και ανθρώπινη επαφή με 

τον άστεγο πληθυσμό τόσο στην Αθήνα όσο και στον Πειραιά, παρέχοντας 

μία πρώτη φροντίδα δύο φορές την εβδομάδα. 

Το πρόγραμμα υποστηρίζεται μερικώς από την CC Hellenic – 3E. 

 

«Νοιάζομαι για την Υγεία μου» / Coca-Cola Τρία Έψιλον 
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Οι Γιατροί του Κόσμου αφουγκραζόμενοι τις ανάγκες της ελληνικής 

κοινωνίας και πιστοί στην ιδέα πως η υγεία αποτελεί πανανθρώπινο 

δικαίωμα, υλοποιούν σε συνεργασία με την Coca-Cola Τρία Έψιλον ένα 

πρότυπο πρόγραμμα ιατρικής παρέμβασης. 

Στόχος του προτεινόμενου προγράμματος αποτελεί η ενίσχυση των 

υπηρεσιών πρωτοβάθμιας περίθαλψης σε ευάλωτες και κοινωνικά 

αποκλεισμένες πληθυσμιακές ομάδες της Ελλάδας. 

Μέσω μιας κατάλληλα διαμορφωμένης Κινητής Μονάδας, η οποία  

στελεχώνεται από ένα άρτια εκπαιδευμένο και έμπειρο ιατρικό και 

παραϊατρικό προσωπικό, οι Γιατροί του Κόσμου επισκέπτονται 

υποβαθμισμένες και απομακρυσμένες περιοχές της χώρας, τόσο εντός όσο 

και εκτός Αττικής παρέχοντας δωρεάν ιατρικές υπηρεσίες. 

Οι προσφερόμενες ιατρικές υπηρεσίες στόχο έχουν να καλύψουν όλο το 

φάσμα των ηλικιών, επίσης το πρόγραμμα αναγνωρίζοντας τη σημασία της 

εξειδικευμένης ιατρικής παρέμβασης είναι ειδικά μελετημένο και 

σχεδιασμένο έτσι ώστε να προσφέρει ιατρικές υπηρεσίες που να 

απευθύνονται αποκλειστικά σε παιδιά και γυναίκες. 

Το πρόγραμμα ξεκίνησε τον Απρίλιο του 2012 και έχει                          

εξυπηρετήσει 2.852 άτομα. 

• Πρόγραμμα παροχής υπηρεσιών ιατρικής φροντίδας σε άνεργους, 

άπορους, άστεγους, ηλικιωμένους, παιδιά, κατοίκους υποβαθμισμένων 

περιοχών με περιορισμένη πρόσβαση σε κοινωνικές και ιατρικές υποδομές, 

άτομα με ειδικές ανάγκες,  άτομα με χαμηλά εισοδήματα κλπ μέσω κινητής 

μονάδας γενικής ιατρικής. Το πρόγραμμα υλοποιείται στην ευρύτερη 

περιοχή της περιφέρειας της Θεσσαλονίκης (6 μήνες) και της περιφέρειας 

Αττικής (6 μήνες) με την Υποστήριξη των Ελληνικών Πετρελαίων. Το 2012 

το πρόγραμμα στήριξε 2.673 άτομα. 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 

1. ΟΥΓΚΑΝΤΑ – Πρωτοβάθμια Περίθαλψη – Πόροι ΓτΚ 

Η παρουσία των ΓτΚ – Ελλάδας στην Ουγκάντα επικεντρώνεται στην περιοχή του 

Luweero και συγκεκριμένα στο Μόντε, ένα χωριό 200 χλμ βόρεια της 

πρωτεύουσας Καμπάλα. Ο βασικός στόχος της παρέμβασης είναι  η υποστήριξη 

των τοπικών Κέντρων Υγείας, με έργα υποδομής και η αναβάθμιση της παροχής 

υπηρεσιών υγείας για όσο το δυνατόν μεγαλύτερο ποσοστό του πληθυσμού της 

ευρύτερης περιοχής. 

Από τον Αύγουστο του 2009, η οργάνωση έχει εφοδιάσει το Κέντρο Υγείας του 

Μόντε με νέο εξοπλισμό, που περιλαμβάνει κατάλληλα ιατρικά μηχανήματα που 

παρέχουν τη δυνατότητα διαγνωστικών εξετάσεων και επιτρέπουν τη θεραπευτική 

αντιμετώπιση όλων των περιστατικών, αλλά και με όλα τα απαραίτητα φάρμακα 

και φαρμακευτικά αναλώσιμα. Στη συνέχεια, οι ΓτΚ προχώρησαν με την 

αναβάθμιση των υγειονομικών εγκαταστάσεων (παροχή νερού κλπ.) καθώς και με 

την εγκατάσταση γεννήτριας. Επιπλέον το Κέντρο Υγείας στελεχώθηκε με επαρκές 

και εκπαιδευμένο προσωπικό, ώστε να διασφαλιστεί η κατάλληλη παροχή 

υπηρεσιών. 

Τέλος, σε τρι-μηνιαία βάση, μια ομάδα Ελλήνων γιατρών επισκέπτονται την κλινική 

για μια περίοδο δύο εβδομάδων, προκειμένου να συμβάλει με την τεχνογνωσία της 

στην αναβάθμιση των παροχών αλλά και για τη διενέργεια εκστρατειών 

ενημέρωσης σε ζητήματα θεραπείας και πρόληψης. 

Ο άμεσα επωφελούμενος πληθυσμός είναι οι κάτοικοι του Μόντε, ενώ ο έμμεσος οι 

κάτοικοι της ευρύτερης περιοχής του Luweero. Στο σύνολο των επωφελούμενων, 

το 50% είναι παιδιά κάτω των 14 ετών. 

Κατά τη διάρκεια του 2012, το Κέντρο Υγείας παρείχε ιατροφαρμακευτική 

φροντίδα σε 2.573 ασθενείς, εκ των οποίων τα 650 αφορούσαν περιστατικά 

ελονοσίας.  
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Oι Γιατροί του Κόσμου - Ελληνική Αντιπροσωπεία συνεχίζουν και 

το 2013 τις  παρακάτω δράσεις : 

 

 Ανοιχτά Πολυιατρεία  σε Αθήνα, Πέραμα, Θεσσαλονίκη , Πάτρα, Χανιά (παροχή 
πρωτοβάθμιας ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης). 
 

 Τη λειτουργία του Ψυχοκοινωνικού τμήματος (παροχή ψυχολογικής 
υποστήριξης και κοινωνικής υποστήριξης και συμβουλευτικής). 
 

 

 Τη λειτουργία του Ξενώνα για τους Αιτούντες Άσυλο στην Αθήνα (παροχή 

στέγασης, τροφής, ειδών πρώτης ανάγκης, πρωτοβάθμια ιατροφαρμακευτική 
περίθαλψη, κοινωνική συμβουλευτική και παροχή ψυχολογικής υποστήριξης). 
 

 Η κινητή ιατρική μονάδα για Παιδιατρική και Οδοντιατρική περίθαλψη. 
 

 

 Η κινητή ιατρική μονάδα για τη στήριξη Ρομά (παροχή πρωτοβάθμιας 
ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και ειδών πρώτης ανάγκης). 
 

 Δρόμοι της Αθήνας (πρόγραμμα μείωσης βλάβης και παροχή πρωτοβάθμιας 
ιατρικής περίθαλψης και ψυχοκοινωνικής  συμβουλευτικής σε εξαρτημένα άτομα 
στο κέντρο της Αθήνας). 
 

 

 Πρόγραμμα διανομής τροφίμων (διανομή οικογενειακών πακέτων τροφίμων σε  
οικογένειες στα πολυιατρεία  Αθήνας  και Περάματος). 
 

 Πρόγραμμα εξωτερικού | Ουγκάντα 

Βασικός στόχος της αποστολής των ΓτΚ είναι η υποστήριξη του Νοσοκομείου στο 

Μόντε με έργα υποδομής και η αναβάθμιση της παροχής υπηρεσιών υγείας για όσο 

το δυνατόν μεγαλύτερο ποσοστό του πληθυσμού της ευρύτερης περιοχής. 
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Νέα προγράμματα 2013 
 

 

1. Πρόγραμμα «Παροχή ιατρικής, ψυχολογικής και νομικής 

βοήθειας και ενίσχυση της διαδικασίας προσδιορισμού 

ευάλωτων ατόμων που έχουν ανάγκη διεθνούς προστασίας 

στο νησί της Λέσβου.  
                  

       Ταυτόχρονα, παροχή 
στήριξης που θα καλύπτει 
τις βασικές ανάγκες στις 
παραμεθόριες περιοχές 
και σε περιοχές με υψηλή 
συσσώρευση των 
στοχευμένων ομάδων. Οι 
ΓτΚ ξεκίνησαν την 1 
Φεβρουαρίου του 2013 το 
πρόγραμμα παρέμβασης 
στο νησί της Λέσβου για 
να παρέχουν τις 
παρακάτω υπηρεσίες: 

         ©Μουτάφης Γιώργος 
 
      • Ιατρικός έλεγχος πρώτου βαθμού  
      • Υπηρεσίες φροντίδας πρώτου βαθμού 
      • Παροχή ψυχολογικής στήριξης/ προσδιορισμός ευάλωτου πληθυσμού 
      • Εφαρμογή βασικών μέτρων υγείας για την αποτροπή επιδημιών 
      • Αναφορές στο τοπικό σύστημα υγείας όταν χρειάζεται και παρακολούθηση των     

περιπτώσεων 
      • Νομική βοήθεια 
      • Παροχή ειδών προσωπικής υγιεινής 

 

2. Kέντρο Πρώτης  Υποδοχής για μετανάστες στο νησί της Χίου 
       Θα ξεκινήσουμε στις αρχές του Ιουνίου ένα πρόγραμμα στη Χίο, παρόμοιο με αυτό 

της Μυτιλήνης, όπως ζητήθηκε από την οργάνωσή μας. Στην αρχή, το πρόγραμμα 
θα πραγματοποιηθεί με δική μας χρηματοδότηση.  

 

3. Δημιουργία ειδικού Κέντρου για «Μητέρα και Παιδί» στο 

Πέραμα.  
       Πρόκειται να ξεκινήσει σύντομα, στον 1ο όροφο του κτιρίου που έχει δοθεί στους 

ΓτΚ.  Το ελληνικό τμήμα των ΓτΚ ζητά ενίσχυση των δραστηριοτήτων του με τη 
Δημιουργία ενός Κέντρου «Μητέρα- Παιδί», στο ίδιο κτίριο, το οποίο θα φιλοξενεί:  

 

 ένα πλήρως εξοπλισμένο γυναικολογικό τμήμα που θα παρέχει επίσης 
προγεννητική και μεταγεννητική φροντίδα 

 ένα πλήρως  λειτουργικό παιδιατρικό τμήμα  

 ένα νηπιαγωγείο με χωρητικότητα που θα εξυπηρετεί 20-25 παιδιά 
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 ψυχολογική στήριξη, κοινωνική βοήθεια καθώς και πρακτική βοήθεια σε 
μητέρες και άλλους. 
  

       Αυτό το πρόγραμμα προτείνεται και υποστηρίζεται μαζί με ένα στοιχείο 
κινητικότητας, το οποίο θα αποτελείται από μία αυτόνομη ομάδα ειδικών 
αποστολών και επισκέψεων στο σπίτι.  

 

4. Πρόγραμμα Θέρμανσης 
       Μετά από μία πρόταση επιδότησης, εγκρίθηκε ένα πρόγραμμα για τη διανομή 1000  

σομπών με αέριο σε ευάλωτα νοικοκυριά στην Αθήνα και το Πέραμα.  
 

 

5. «Μήνυμα Ζωής» πρόγραμμα στήριξης ηλικιωμένων ατόμων 
 

       Οι Γιατροί του Κόσμου 
επιτείνουν τις δράσεις τους 
στο εσωτερικό της χώρας με 
την υλοποίηση 
προγράμματος (Σεπτέμβριος 
2012) παροχής 

ιατροφαρμακευτικής 
περίθαλψης και κάλυψης 
επισιτιστικών αναγκών σε 
ηλικιωμένα άτομα που ζουν 
σε συνθήκες ένδειας. 

 
        
       ©Σαρρής Χρήστος 

 
       Σήμερα, ο κίνδυνος της φτώχειας που απειλεί το 20,1% του πληθυσμού της χώρας, 

είναι σημαντικά υψηλότερος στους συνταξιούχους και στα άτομα άνω των 65 ετών, 
ενώ παράλληλα η οικονομική ύφεση οδηγεί όλο και περισσότερους 
ηλικιωμένους/ες σε αδυναμία να ανταποκριθούν στις δαπάνες για την υγεία και 
την σίτισή τους. 

 
       Το πρόγραμμα «Μήνυμα Ζωής» που υποστηρίζεται εξ’ ολοκλήρου από το TIMA 

Κοινωφελές Ίδρυμα, εφαρμόζεται σε δύο επίπεδα, της πρόληψης και της 
αντιμετώπισης και σχεδιάστηκε με σκοπό την κάλυψη  των δύο βασικότερων 
αναγκών των ηλικιωμένων ατόμων, της ιατροφαρμακευτικής φροντίδας και της 
επισιτιστικής συνδρομής.  

 
Η υλοποίηση του στηρίζεται σε τέσσερις άξονες παρέμβασης: 

 Ιατρική περίθαλψη και φαρμακευτική αγωγή: ειδικευμένη παροχή ιατρικής 
περίθαλψης και φαρμακευτικής αγωγής σε ηλικιωμένα άτομα στα Ανοιχτά 
Πολυιατρεία των Γιατρών του Κόσμου στην Αθήνα και στο Πέραμα 

 Εμβολιαστική κάλυψη: παροχή εμβολιαστικής κάλυψης για την εποχική γρίπη 
σε 400 ηλικιωμένα άτομα  

 Κατ’ οίκον επισκέψεις: παροχή ιατροφαρμακευτικής φροντίδας κατ’ οίκον σε 
τουλάχιστον 100 ηλικιωμένα άτομα.  
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 Επισιτιστικά πακέτα: προσφορά επισιτιστικών πακέτων σε τουλάχιστον 100 
ηλικιωμένα άτομα το μήνα. 

 
Ο σχεδιασμός και η ανάπτυξη του προγράμματος και καλύπτει τις 

ανάγκες των παρακάτω ομάδων: 

        • ηλικιωμένοι/ες με σοβαρά προβλήματα υγείας 
        • ηλικιωμένοι/ες χωρίς υποστηρικτικό περιβάλλον 
        • χαμηλοσυνταξιούχοι ηλικιωμένοι/ες 
        • κατάκοιτοι ηλικιωμένοι/ες 
 
       Το πρόγραμμα φιλοξενείται , στα Ανοιχτά Πολυιατρεία της Αθήνας και κυρίως του 

Περάματος. 

     

6. Ανοιχτό Πολυιατρείο στην Πάτρα 

Οι Γιατροί του Κόσμου, 
επιτείνουν τις δράσεις τους στο 
εσωτερικό της χώρας 
ενισχύοντας τα υπάρχοντα 
προγράμματα και προχωρώντας 
στη δημιουργία νέων δομών. 
Στα πλαίσια αυτό, προχώρησαν 
στις 3 Σεπτέμβρη 2012 στη 
δημιουργία του πέμπτου 
Ανοιχτού Πολυιατρείου της 
Οργάνωσης στην πόλη της 
Πάτρας.  

©Αρχείο ΓτΚ 

Το Ανοιχτό Πολυιατρείο λειτουργεί καθημερινά από Δευτέρα έως Παρασκευή, στη 
διεύθυνση Καποδιστρίου 92 και Παναχαϊκού, από τις 09:00 π.μ. έως τις 17:00 μ.μ.  

Το Ανοιχτό Πολυιατρείο Πάτρας λειτουργεί στη συλλογιστική των υπόλοιπων 
Ανοιχτών Πολυιατρείων των ΓτΚ στην Αθήνα (1990), τη Θεσσαλονίκη (2001), τα 
Χανιά (2007) και το Πέραμα (2009), με πρωταρχικό σκοπό την ενίσχυση της 
πρωτοβάθμιας ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης των ανασφάλιστων κατοίκων της 
Δυτικής Ελλάδας, των ατόμων που χρήζουν διεθνούς προστασίας και όλων όσοι 
έχουν περιορισμένη ή και μηδενική πρόσβαση στο Εθνικό Σύστημα Υγείας. 
Ιδιαίτερη μέριμνα δίνεται στην  προστασία του ευαίσθητου πληθυσμού (γυναίκες, 
παιδιά και ασυνόδευτοι ανήλικοι) και στην υποστήριξη των τοπικών δομών υγείας.  

Το νεοσύστατο Ανοιχτό Πολυιατρείο προσφέρει πρωτοβάθμια ιατροφαρμακευτική 
περίθαλψη και υπηρεσίες ψυχοκοινωνικής υποστήριξης. Επίσης καθημερινά 
προσφέρουν εθελοντικά τις υπηρεσίες τους ιατρικό, νοσηλευτικό και λοιπών 
ειδικοτήτων προσωπικό. 
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7. Πρόγραμμα στήριξης Αστέγων 

     

 

 

 

 

 

 

           

              ©Alessandro Grassani 

Οι Γιατροί του Κόσμου με στόχο τη δυναμικότερη και αποτελεσματικότερη 
προσέγγιση και αναγνωρίζοντας πως οι πολλαπλές ταυτότητες των ατόμων που 
ανήκουν στην κατηγορία των αστέγων καθιστούν αδύνατη οποιαδήποτε 
μονόπλευρη προσέγγιση του φαινομένου υλοποιούν 2  

προγράμματα στήριξης ατόμων που ζουν στο δρόμο και εμπίπτουν στην ευρύτερη 
κατηγορία των αστέγων.  

Πρόγραμμα στήριξης αστέγων σε 2 άξονες: 

•Παροχή πρακτικής βοήθειας και ιατροφαρμακευτικών υπηρεσιών (κινητή μονάδα) 

•Παροχή ψυχοκοινωνικής υποστήριξης βασισμένο στην ατομοκεντρική προσέγγιση 
(πεζές εξορμήσεις) 

Στόχος του πρώτου άξονα είναι η παροχή πρακτικής βοήθειας (διανομή 

ειδών πρώτης ανάγκης) στην ομάδα στόχου και η ιατροφαρμακευτική 

υποστήριξη των ατόμων.  

Η πενταμελής επιστημονική ομάδα μέσω κινητής μονάδας δραστηριοποιείται 2 
φορές την εβδομάδα κάθε Τρίτη και Πέμπτη (17.00-19.30), πραγματοποιώντας 
επισκέψεις σε περιοχές του κέντρου της Αθήνας και του Πειραιά. Στο πλαίσιο των 
επισκέψεων προσφέρεται: 

•πρακτική βοήθεια σε θέματα επιβίωσης και ασφάλειας (άμεση ιατρική 
περίθαλψη, προσφορά υλικών) 

•ενημέρωση τους για σημεία που μπορούν να λαμβάνουν βοήθεια (σίτιση, ιατρικά 
κ.α..) 
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Ο δεύτερος άξονας του προγράμματος στοχεύει στην ψυχοκοινωνική 

στήριξη του πληθυσμού και η επιστημονική ομάδα απαρτίζεται από 

ψυχολόγους – ψυχοθεραπευτές.  

Η ομάδα δραστηριοποιείται τρείς φορές την εβδομάδα (Δευτέρα - Τετάρτη –
Παρασκευή 20.30-22.30), εστιάζοντας στους λόγους που οδήγησαν το 
συγκεκριμένο άτομο σε αυτή την κατάσταση σε σχέση και με τις 
κοινωνικοοικονομικές αλλά και ψυχολογικές του συνθήκες, με στόχο την 
ενδυνάμωση του ατόμου και την κινητοποίηση του για την αλλαγή της κατάστασης 
που αυτός/ αυτή κρίνει ως προβληματική. 

 Στόχος είναι: 

•Η δημιουργία μιας υποστηρικτικής σχέσης εμπιστοσύνης με σταθερά άτομα, η 
οποία μπορεί να λειτουργήσει τονώνοντας την ψυχική τους κατάσταση, και να τους 
δημιουργήσει ένα δίκτυο εκτός περιθωρίου.  

•Υποστήριξη ατόμων με διαταραγμένη ψυχική υγεία και προσπάθεια δικτύωσης 
για την επανένταξη τους και την πρόσβαση τους σε θεραπεία όπου αυτή κρίνεται 
αναγκαία (και εφόσον είναι κάτι το οποίο οι ίδιοι επιθυμούν). 

 

8. Κέντρο Κράτησης Κορίνθου 

Η ελληνική αποστολή δράσης των Γιατρών του Κόσμου για την ιατρική φροντίδα και 
την ψυχολογική στήριξη περισσότερων από 900 κρατουμένων. Μια κινητή ιατρική 
μονάδα με εθελοντές γιατρούς, νοσοκόμους, μεταφραστές και κοινωνικούς 
λειτουργούς επισκέπτεται 3 φορές την εβδομάδα το κέντρο κράτησης, 
προσφέροντας  ιατρική φροντίδα.  

9. Enough! / ΑΡΚΕΤΑ! 

                                                   

 

 

 

 

  

 ©Αρχείο ΓτΚ 

Σε μια περίοδο πρωτοφανούς οικονομικής και κοινωνικής κρίσης που οδηγεί σε 
έξαρση των φαινομένων της ξενοφοβίας και του ρατσισμού, οι Γιατροί του Κόσμου 
και το Ελληνικό Συμβούλιο για τους Πρόσφυγες ενώνουν τις δυνάμεις τους 
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υλοποιώντας το πρόγραμμα “ENOUGH!” – «ΑΡΚΕΤΑ!", το οποίο χρηματοδοτείται 
από το Open Society Foundations στο πλαίσιο του Fund to Counter Xenophobia. 

 Ο σκοπός του προγράμματος είναι η ευαισθητοποίηση και η ενημέρωση για τις 
επώδυνες επιπτώσεις του ρατσισμού, την καταπολέμηση των ρατσιστικών 
εγκλημάτων και της ατιμωρησίας που τα συνοδεύει, την προστασία των θυμάτων 
και την προώθηση των απαραίτητων ενεργειών για τη χάραξης μιας επίσημης 
εθνικής στρατηγικής για την καταπολέμηση του φαινομένου μέσω και της 
εκπόνησης Εθνικής Έκθεσης. 

Στο πλαίσιο του συγκεκριμένου προγράμματος οι δύο οργανώσεις λαμβάνουν 
σημαντικές πρωτοβουλίες για την αντιμετώπιση  της ατιμωρησίας που συνοδεύει 
τα ρατσιστικά εγκλήματα εξασφαλίζοντας τη νομική υποστήριξη των θυμάτων και 
προβαίνοντας σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την ουσιαστική αντιμετώπιση 
των συμβάντων από την ελληνική Δικαιοσύνη. Παράλληλα, εξασφαλίζουν την 
πλήρη ιατρική υποστήριξη των θυμάτων με σκοπό την πολύπλευρη προστασία 
τους. 

 Το πρόγραμμα “ENOUGH!” (Αρκετά!) προβλέπει: 

 στην παροχή νομικής συνδρομής σε θύματα ρατσιστικής βίας και την πλήρη 
υποστήριξη των υποθέσεων που καταλήγουν στην προσοχή των Ελληνικών 
Δικαστηρίων  

 στην εξασφάλιση της ιατρικής κάλυψης των θυμάτων μέσω των Ανοιχτών 
Πολυιατρείων των Γιατρών των Κόσμου 

 στην κοινωνική και ψυχολογική υποστήριξη των θυμάτων 

 στην εκπόνηση της Εθνικής Έκθεσης για την Ξενοφοβία και τη Ρατσιστική Βία στην 
Ελλάδα 

 στην πραγματοποίηση εκστρατείας ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης με χρήση 
των μέσων κοινωνικής δικτύωσης 

 στην πραγματοποίηση επισκέψεων σε σχολεία δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης στην 
Αττική που βρίσκονται σε περιοχές με έντονο το φαινόμενο της ξενοφοβίας και του 
ρατσισμού 

Τέλος, η ηλεκτρονική διεύθυνση  enough@mdmgreece.gr δημιουργήθηκε με σκοπό 
τη διευκόλυνση της καταγραφής περιστατικών ρατσιστικής βίας, τον εντοπισμό των 
θυμάτων και τη συλλογή αποδεικτικών στοιχείων για τις υποθέσεις που 
παραπέμπονται στη δικαιοσύνη και είναι ανοιχτή σε όλα τα άτομα και τους φορείς 
που ενδιαφέρονται να συνδράμουν σε αυτή την προσπάθεια. 

 http://international.radiobubble.gr/2013/05/14-year-old-ismael-from-         
afghanistan.html             

     

 

 

 

mailto:enough@mdmgreece.gr
http://international.radiobubble.gr/2013/05/14-year-old-ismael-from-
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10. Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο  Αναφοράς 2013 – 2015 - 

Εφαρμογή δύο μεγάλων προγραμμάτων στην Αθήνα.  
 

• Υπνωτήριο 
       Στηρίζοντας τους άστεγους της Αθήνας με τη δημιουργία του ΠΡΩΤΟΥ Νυχτερινού 

Καταφυγίου. Το Καταφύγιο έχει χωρητικότητα για 50 άτομα το λιγότερο και οι 
υπηρεσίες που παρέχονται θα περιλαμβάνουν:  

 

 Στέγαση 

 Φαγητό  

 Ένδυση 

 Ιατρική φροντίδα 

 Κοινωνική φροντίδα 
 
       Το πρόγραμμα αυτό έχει ανακοινωθεί, εγκριθεί και πρόκειται να λειτουργήσει μέχρι 

τα μέσα Ιουνίου του 2013. 
 

 Κοινωνικό Φαρμακείο  
       Φιλοξενείται στο κεντρικό κτίριο 

της ελληνικής αποστολής των ΓτΚ 
στην Αθήνα.  

 
 
 

 
 
 
                                                                                 ©Alessandro Grassani 
 
 
 

11. Aδαμαντιάδα ---- Οδοντιατρική φροντίδα πρώτου   

βαθμού και επανεξέταση  
 

Το πρόγραμμα θα λειτουργήσει στα 
δημοτικά σχολεία του κέντρου της 
Αθήνας. Η κινητή οδοντιατρική μας 
ομάδα θα επισκεφθεί τα σχολεία ενώ η 
επανεξέταση θα πραγματοποιείται στην 
πολυκλινική των ΓτΚ στην Αθήνα και στην 
πολυκλινική της Νομαρχίας Αθηνών. Το 
πρόγραμμα στοχεύει σε 7000 παιδιά και 
έχει εγκριθεί ενώ πρόκειται να ξεκινήσει 
επίσημα τον Σεπτέμβρη του 2013. Έχουμε 
ήδη πραγματοποιήσει 2 επισκέψεις   
προκειμένου να συλλέξουμε χρήσιμες        
πληροφορίες.  

     ©Αρχείο ΓτΚ  
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12. Κινητή Ιατρική Μονάδα - Υγεία για όλους 

Οι Γιατροί του Κόσμου αναλαμβάνουν ένα πολύ σημαντικό έργο αφιερωμένο στο 
πολυτιμότερο αγαθό του ανθρώπου την υγεία του. 

Το πρόγραμμα ιατρικού ελέγχου «Υγεία για Όλους»  με επισκέψεις Κινητών 
Μονάδων σε όλη τη διάρκεια του έτους  και ειδικότητες ιατρών όπως παιδίατρος, 
γυναικολόγος και οφθαλμίατρος προσφέρει παιδιατρικό, γυναικολογικό και 
οφθαλμολογικό διαγνωστικό  έλεγχο  σε γυναίκες και παιδιά που κατοικούν σε 
περιοχές της ηπειρωτικής και νησιωτικής Ελλάδας. 

Το  πρόγραμμα «Υγεία για Όλους» υλοποιείται με τη συνολική χρηματοδότηση της 
Ένωσης Ελλήνων Εφοπλιστών  και εντάσσεται στο ευρύτερο πλαίσιο ενεργειών  
κοινωνικής προσφοράς που υλοποιούνται από την ελληνική εφοπλιστική κοινότητα  
για την ενίσχυση ευπαθών κοινωνικών ομάδων  σε όλη τη χώρα.   

 

13. Κινητή μονάδα «ΙΡΙΣ» - Μαζί βλέπουμε τη ζωή 

ομορφότερη 
  

Οι Γιατροί του Κόσμου υλοποιούν στα πλαίσια των δράσεων τους, δωρεάν 
προληπτική και διαγνωστική εξέταση, με τη συμβολή της ειδικής Κινητής 
Οφθαλμολογικής Μονάδας ”IRIS”. 

  Οι εξετάσεις στοχεύουν στον έλεγχο σοβαρών νοσημάτων που μπορεί να 
οδηγήσουν σε       τύφλωση, όπως το γλαύκωμα, η παιδική αμβλυωπία, οι παθήσεις 
του αμφιβληστροειδούς, όπως η διαβητική αμφιβληστροειδοπάθεια και η 
αποκόλληση, οι παθήσεις της ωχράς κηλίδας, οι διαθλαστικές ανωμαλίες κτλ. 

Το πρόγραμμα «Μαζί βλέπουμε τη ζωή ομορφότερη» πραγματοποιείται με την 
ευγενική υποστήριξη της φαρμακευτικής εταιρείας Novartis. 


